

记者 赵恩霆

国情院被爆内讧

早在11月26日，尹锡悦结束英法两国访问之行回国当天，就遭遇内阁动荡——韩国国家情报院领导集体辞职。时任韩国国家情报院院长金奎显、第一次长权春泽、第二次长金寿延递交辞呈，并获得尹锡悦批准。按照韩国媒体的说法，尹锡悦因不满国家情报院的人事管理争议而将上述三人解职。

国家情报院是韩国最高安保和情报机构，其高层集体辞职后，尹锡悦迅速任命前外交官洪长元和国情院前官员黄元镇分别担任国情院第一、第二次长，院长空缺期间由洪长元负责国情院领导工作。在尚未确定院长人选的情况下更换领导层，凸显国情院内讧程度之严重。

据韩国《京乡新闻》报道，去年10月，时任国情院企划管理室室长赵相俊突然辞职，检察官出身的赵相俊是尹锡悦的亲信，当时有传闻称赵相俊与外交官出身的金奎显因人事问题发生冲突。

韩国《东亚日报》报道称，国情院7名高级官员人事调整的决定在一周内被取消，此事被爆与金奎显的亲信过度介入人事管理引发争议有关。韩国《中央日报》报道称，金奎显一直与权春泽不对付，后者选定的秘书长被替换为金奎显的亲信。

12月4日，韩国总统秘书室室长金大棋公布内阁改组方案，现任总统府经济首席秘书崔相穆被尹锡悦提名担任副总理兼企划财政部长官，期待他能从根本上改善韩国经济，包括稳控物价和稳定就业。

同时，尹锡悦还提名韩国农村经济研究院前资深研究委员宋美玲担任农林畜产食品部长官，提名韩国土地住宅公社社长朴序禹担任国土交通部长官，提名韩国海洋科学技术院院长康徒衡担任海洋水产部长官，提名外交部第二次官（副部长）吴姘姘担任中小风险企业部长官，提名韩国淑明女子大学前校长姜贞爱担任国家报勋部长官。

根据韩国相关法律，所有内阁提名人选均需接受国会听证。除国务总理之外，无论国会批准与否，获提名者都可以最终获得总统任命。韩联社指出，除了国家报勋部长官提名人，其他五人均为经济相关部门长官人选，显示出尹锡悦政府把政策一贯性和经济团队内部沟通置于优先地位。

19日，空缺的国情院院长位置有了人选。当天，尹锡悦提名现任国家安保室室长赵太庸担任国情院院长，同时提名前外交部第二次官、前常驻联合国代表赵兑烈担任外交部长官。据报道，现任外长朴振可能有意明年竞选国会议员。根据韩国法律，公务员须在选举日至少90天前辞去公职。

朴振去职还可能与前不久尹锡悦访问荷兰引发礼宾安保问题争执有关。12月11日至14日，尹锡悦对荷兰进行国事访问，这是两国1961年建交后韩国总统首次对荷兰进行国事访问。然而，韩国《中央日报》14日独家爆料称，尹锡悦访问荷兰之前，荷兰方面曾召见韩国驻荷大使崔馨灿，就韩方在礼宾和安保工作上的一些过分要求提出抗议。

报道援引消息人士的话称，韩方曾以

安保需要为由，要求荷兰方面提供访问地点的电梯面积等信息。荷兰方面多次通过外交渠道对一些难以接受的要求与韩方进行协调，但韩国并未改变立场。

尹锡悦内阁“大换血”



这是11月21日尹锡悦访问英国期间在欢迎宴会上发表讲话的照片。 新华社/路透

报道援引消息人士的话称，韩方曾以

安保需要为由，要求荷兰方面提供访问地点的电梯面积等信息。荷兰方面多次通过外交渠道对一些难以接受的要求与韩方进行协调，但韩国并未改变立场。

内政外交争议不断

这并非韩国外交第一次引发争议。去年9月，尹锡悦赴纽约出席联合国大会期间，与日本首相岸田文雄会面不足半小时，韩方称之为会晤，但日方仅称为“恳谈”；尹锡悦与美国总统拜登仅在参加一场会议间隙聊了短短48秒。

更令人震惊的是，当时尹锡悦当着外长朴振等人的面飙脏话贬低美国国会，这些话被现场记者的摄像机录了下来。对此，韩国最大在野党共同民主党猛批尹锡悦那次出访“既无目的，也无成果，只有在国际上丢脸的外交惨祸”。当月，共同民主党在国会推动通过针对朴振的弹劾案，但遭到尹锡悦否决。

去年10月底韩国首尔发生梨泰院踩踏事故，造成严重人员伤亡。但尹锡悦政府对此事件的调查并没能让在野党和民众满意，今年2月共同民主党在国会再次推动通过了针对行政安全部长官李祥敏的弹劾案。不过，该弹劾案在7月被韩国宪法法院驳回。

今年9月，韩国国务总理韩德洙遭到共同民主党占席位优势的国会弹劾，这是韩国国会首次通过总理弹劾议案，理由之一就是梨泰院踩踏事故处置不力。不过，该弹劾案再度遭到尹锡悦否决。另外，尹锡悦也没有参加梨泰院踩踏事故一周年悼念活动，理由是在野党参与了主办活动。

韩国媒体报道称，尹锡悦上台19个月出访了16次，为韩国历届总统任职同期之最。如此频繁出访却未能提振支持率，最新民调显示，尹锡悦的支持率降至31%，不支持率升至62%，主要原因是其经济、民生和抑制物价上涨等方面的表现未获认可，同时外交表现不力。

韩国统计厅本月初发布的数据显示，韩国11月居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.3%，连续4个月处于3%以上。其中农产品价格同比上涨13.6%，涨幅为2021年5月以来最大。此外，居民生活用电和燃气价格分别同比上涨14.0%和5.6%。民调显示，56%的受访者预期明年韩国经济“将变差”。

韩国去年贸易收支近14年来首次出现逆差，规模达478亿美元。今年前11个月，仍出现145亿美元逆差。韩国央行11月底发布的经济展望修正报告称，维持今年经济增速预期1.4%不变，但将明年经济增长预期下调0.1个百分点至2.1%。

韩国《东亚日报》报道称，低生育、老龄化正成为阻碍经济增长的重要因素。韩国去年新生儿数量24.9万，总和生育率(平均每名育龄妇女生育子女数)为0.78，双双创下有相关记录以来最低值。今年前三季度总和生育率跌至0.7，远低于为确保该国人口数量稳定在5000万所需的2.1。

老龄化趋势加剧加之出生率持续低迷，韩国青年人口数量持续减少，韩国统计局上月底发布的数据显示，2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

韩国央行本月初发布报告说，如果不能采取有效措施提振低迷的生育率，韩国经济将在2050年陷入负增长。有专家分析称，韩国经济已经失去活力，开始走入“收缩经济”。

编辑:赵恩霆 组版:刘燕

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告